

Diario de Burgos

Año LII / N.º 16.060 / Martes 1 de Diciembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Un grupo de exploración norteamericano víctima de una emboscada en Túnez

Se hicieron numerosos prisioneros capturándose varios carros de asalto

Berlín.— En la región fronteriza argelino-tunecina sólo se han registrado, durante el día de hoy, acciones de vanguardia entre las fuerzas del Eje y las anglo-norteamericanas, dice la Oficina Internacional de Información.

Al Sur de Mateur —añade— un grupo de exploración yanqui apoyado por tanques, ha caído en una emboscada, capturándose numerosos prisioneros y varios carros de asalto.

En la región de Tabourda, la aviación italo-alemana ha destruido una columna blindada británica. Los aparatos germanos de combate y los Stukas han volado constantemente sobre las líneas de comunicación aliadas, sobre las cuales han dejado caer una verdadera lluvia de bombas.

Prente a la costa de Argel, los aviones torpederos italianos han hundido un barco de abastecimiento y han incendiado a otros dos. Dos barcos más, fueron destruidos en el mismo puerto de Argel. De esta manera, la flota de transporte enemiga ha perdido otras 20.000 toneladas.—Efe.

ENCARNIZADOS COMBATES EN LA CARRETERA COSTERA DE TUNEZ

Londres.— Un enviado especial de la Agencia Reuter comunica —vía Nueva York— que hoy se libran encarnizados combates alrededor de la carretera costera de Túnez, que, según dicho informador, es la última comunicación terrestre que une a la capital de Túnez con Bizerta.

GUION

SENTIMOS EL ORGULLO DE NUESTRA MADRE ESPAÑOLA

El sentido que la Falange da a la vida, católico y humano a la vez, encaja perfectamente, se robustece con expresión. Los límites en este mes que hoy se inicia, lleno de conmemoraciones que son la más alta expresión de nuestras tradiciones católicas.

Pero ese doble carácter, católico y humano, se manifiesta, de modo bien peculiar, en la fiesta, exquisitamente elevada del Día de la Madre, que la juventud celebra en la solemnidad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora.

Ella, ha de ser —así lo quiere la Falange, cuyo espíritu ha de exteriorizarse a través del Frente de Juventudes— el Día de la Madre un homenaje caluroso, unánime, ejemplar, en que todos los jóvenes españoles se consagren a mostrar el orgullo legítimo de los hombres de España hacia su madre.

Orgullo legítimo, decimos. Porque la madre española, modelo de virtudes morales, relicario de grandezas históricas, estoica cuando la Patria le pide un sacrificio, ejemplar educadora desde los albores de la niñez hasta que su obra se convierte en la figura legendaria de un héroe, viene a ser la ejemplar matrona que alentó nuestras gestas y supo dotarlas de la espiritual grandeza y del heroísmo sublime que las caracterizaron.

Ha de ser homenaje caluroso, emocionado, filial, a quien, de forma tan solícita es el ángel tutelar de los hogares.

NOGUES EN ARGEL

Londres.— Radio Marruecos anuncia que el general Nogués,

Ha llegado a Roma el embajador de España cerca del Vaticano

Roma.— El nuevo embajador de España cerca del Vaticano, don Domingo de las Bárcenas, ha llegado a esta ciudad, siendo recibido en la estación por el personal de la Embajada y por monseñor Principi, de la Secretaría de Estado.—Efe.

residente general del Marruecos francés, ha llegado a Argel esta tarde y fué recibido por Darlan. Más tarde celebró diversas conferencias con autoridades militares y civiles.—Efe

HA LLEGADO A ARGEL UNO DE LOS SUBMARINOS FUGADOS DE TOLON

Argel.— Uno de los submarinos que lograron salir del puerto de Tolón ha llegado a este puerto, anuncia la radio de Argel.

Según parece, se trata del "Mar-souin".—Efe.

Está prácticamente cortada la ofensiva rusa al Sur y al Noroeste de STALINGRADO

Los alemanes asestan golpes decisivos a las divisiones bolcheviques

Se desencadena el hambre en varias regiones soviéticas

Berlín.— Acerca de la situación en el frente del Este, la Oficina

Internacional de Información declara lo siguiente:

La terquedad con que los bolcheviques siguen lanzando sus ataques en masa contra los diferentes puntos del frente oriental, no les ha traído ningún éxito notable durante la jornada de ayer. Al contrario, día tras día, se ve con mayor claridad que en todos los sectores del frente el mando alemán tiene firmemente en sus manos la iniciativa y asesta a los soviets, incluso donde tienen gran superioridad numérica, golpes decisivos.

Hecha abstracción de los 162 carros destruidos tan solo en la jornada de ayer por la Wehrmacht en el Terek, cerca de Stalingrado y en el arco de Toropez, las divisiones bolcheviques han sufrido nuevamente cuantiosas bajas sin haber logrado ganar ni un metro de terreno. Las columnas de prisioneros dirigidas a la retaguardia alemana se alargan de día a día y han acabado por crear un problema de cierta gravedad, en razón de las dificultades originadas por las condiciones atmosféricas.

De las declaraciones de los prisioneros y de muchos síntomas, pueden sacarse, por lo demás,

Tropas degaullistas se apoderan de la isla Reunión

La resistencia cesó en la mañana de ayer

La Reunión.—A mediodía, el gobernador de la isla Aubert, recibió un ultimátum del capitán de fragata Richard, comandante de las fuerzas de De Gaulle, que participaron en el desembarco sobre la isla. En dicho ultimátum se indicaba que un batallón de "comandos degaullistas"

había ocupado la vispera Saint Denis de la Reunión, Santa María, Santa Susana y la punta de Galets y que las tropas que defendían Saint Denis se habían rendido.

El gobernador Aubert ha rechazado el ultimátum en el que se le invitaba a rendirse.—Efe.

Boisson ha llegado a Argel

Rabat.—El gobernador general Boisson ha llegado al aeródromo de Argel, anuncia Radio Marruecos. Fué recibido por Darlan y es huésped del gobernador general Châtel.—Efe.

Mohy.—Según noticias recibidas de la isla de la Reunión, un destacamento de la guarnición de dicha isla se ha instalado, desde la mañana del 28 de Noviembre, en la carretera de montaña que arranca de Saint Denis.

Este destacamento detuvo por la tarde un automóvil, en el que viajaba el excolaborador del gobernador Aubert, oficial de la marina Moreaur, adherido a las fuerzas de De Gaulle. Las patrullas de vigilancia dispararon sobre el automóvil y el oficial Moreaur fué hecho prisionero.

CESO LA RESISTENCIA

Vichy.— Oficialmente se anuncia que, a las 8,45 horas de esta mañana, cesó la resistencia de las tropas de Vichy en la isla Reunión.—Efe

CONDICIONES DEL ULTIMATUM

Vichy.—Las condiciones en que cesó la resistencia francesa en la isla Reunión son las siguientes:

Ante el segundo ultimátum del jefe de las fuerzas degaullistas desembarcadas, el gobernador de Aubert decidió dar la orden de cesar el fuego. "En virtud de la amenaza que se le había hecho de destruir las instalaciones de interés estratégico" Aubert exigió que se permitieran marchar de la isla a los funcionarios y oficiales que así lo desearan, junto con sus familias, quedando sus bienes protegidos, y a condición de que él mismo fuera considerado prisionero de guerra.—Efe.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN VICHY CONDECORA A UN PERIODISTA FRANCÉS

Vichy.— Lequerica, embajador de España, entregó ayer, en presencia de una representación diplomática española y de los periodistas hispanos y franceses acreditados en Vichy, la insignia de la Orden de Isabel la Católica a De Carbuccia, director de "Gringoire". El embajador expresó sus sentimientos de simpatía hacia Carbuccia, por su fiel sostén de la causa de España desde el año 1936.—Efe.

(Pasa a octava página).

En el fragor de la lucha



Los impactos de la artillería soviética obligan a los soldados de asalto alemanes a cubrirse contra todo peligro

Otras 31.000 toneladas angloyankis hundidas

Berlín.— La Oficina Internacional de Información declara que los submarinos alemanes han logrado en los últimos días nuevos y grandes éxitos en la batalla del Atlántico.

Después de hundir la vispera dos mercantes adversarios totalmente cargados y que desplazaban en junto 10.000 toneladas, los sumergibles del Reich echaron ayer a pique en el Atlántico Sur, en aguas limítrofes del Índico, cuatro buques, con un total de 21.000 toneladas.—Efe.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 29 de Noviembre de 1912

Ayer llegó a esta capital, procedente de Madrid, el general de brigada don José Villalba Riquelme, nombrado jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la sexta región.

—Al vendedor de billetes de lotería Dionisio Rejano, se le extraviaron anoche cuatro décimos del sorteo de mañana, que se encontró don Francisco Pérez, encargado de la barbería de la señora viuda de Pedro García y se apresuró a entregarlos a su dueño.

—En el despacho de carnes establecido en la calle del Cid número 21, se vende carne de cerdo, de primera, sin hueso, a dos pesetas kilo; lomo magro y chuletas de cerdo, a 2,20 y salchichas de puro lomo, a dos.

—En el Congreso se ha leído hoy el proyecto de ferrocarriles complementarios de la red general de España. Figura entre ellos el ferrocarril de Segovia a Burgos, pasando por Aranda de Duero.

FABRICA PAPEL

Sector Estracillas, Paja y Similares; en marcha se vende; producción reconocida 1.200 toneladas anuales. Dirigirse H. S. A. Lauria 7 (anuncios) VALENCIA.

Ebanistas y maquinista

Se necesitan, bien impuestos. Informes esta Administración y en la Oficina de Colocación.

Cuatro enfermos graves de triquinosis en Modúbar de la Cuesta por comer carne de cerdo sin inspeccionar

El viernes pasado, el médico titular de Modúbar de la Cuesta, don Urbano Rebollo, puso en conocimiento del señor Inspector provincial de Sanidad que en el citado pueblo existían varios enfermos con síntomas clínicos coincidentes con los que caracterizan a la temible enfermedad llamada "triquinosis".

Inmediatamente se desplazaron al citado Modúbar, don Pedro Fernández Andueza, como inspector provincial de Sanidad y don Manuel Gonzalo, jefe de la Sección Veterinaria del Instituto provincial de Higiene, confirmando el primero plenamente la fundada sospecha que de "triquinosis" tenía el médico titular, e inspeccionando el segundo las carnes procedentes de un cerdo que días anteriores había sacrificado la familia enferma, en la que encontró el parásito productor de la enfermedad de referencia.

Hasta el momento son cuatro los enfermos, todos en estado grave, que ha ocasionado el consumo de la carne de cerdo: Eugenio Santos Sáiz, de 42 años, su esposa Costanza Manrique Marcos, de 33 años, una hija de ambos llamada Paciencia, de 5 años y el hermano de aquél, Desiderio Santos Sáiz, de 32 años. Se da la circunstancia de que los padres de Eugenio, llamados Nicolás Santos y Josefa Sáiz, debido a su avanzada edad y delicado estado de salud, tiene prohibido por prescripción médica el consumo de carne de cerdo y por ello han sido los que no han padecido la enfermedad.

El estado de los atacados de triquinosis es grave, ya que la afección sigue su curso normal siempre a más visivo, aún cuando en su primera fase (cuando el parásito se halla en el intestino) no ha ocasionado grandes trastornos, al llegar dicho parásito a los músculos ha producido el típico y grave cuadro clínico de la triquinosis: grandes dolores musculares, trismus de mandíbulas, dificultad para la respiración, etc. que a pesar de no haberse traducido hasta el momento en la muerte de ninguno de los afectados, es de temer que en breve plazo la ocasión.

El jefe del Servicio provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado, tan pronto tuvo conocimiento del caso, se trasladó también a Modúbar de la Cuesta en unión del sub-jefe de dicho servicio, señor Portero y del inspector municipal veterinario, don Mariano Aguilar, procediendo al inmediato decomiso e inutilización de las carnes procedentes del cerdo parásito, que había sido sacrificado clandestinamente y en consecuencia sin sufrir reconocimiento sanitario, y a su destrucción por el fuego, sometiendo al resto de los cerdos que han estado en contacto con el enfermo a estrecha vigilancia a fin de evitar sean sacrificados sin sufrir inspección veterinaria, adoptando, además las medidas reglamentarias que evitan la difusión de la enfermedad entre la especie porcina, transmisora a la humana.

En los actuales momentos, visperas de la época en que se va a proceder el sacrificio domiciliario de cerdos, estos casos de triquinosis de Modúbar de la Cuesta, son una alarmante llamada de atención para todos. Desde que el servicio de inspección domiciliar de cerdos se estableció obligatorio durante la Dictadura del General Primo de Rivera, todos los años se diagnosticaban multitud de casos de triquinosis en cerdos que llevaban consigo la inutilización de sus carnes y la no transmisión de tan terrible enfermedad a la especie humana. Las constantes declaraciones de esta enfermedad que durante la época invernal se hacían en el B. O. de la provincia por el Servicio de Ganadería, son la mejor prueba de ello. Más a partir del año último se ha incrementado la matanza clandestina de forma tal que adquiere proporciones aterradoras, antes y después de dicha temporada oficial se sacrifican multitud de cerdos ninguno de los cuales sufre el reconocimiento visual y la inspección microscópica que den garantía de la salubridad de sus carnes, y las consecuencias — hoy toda desgraciadamente una familia — no pueden ser más catastróficas.

ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura del Servicio de Automovilismo de la Sexta Región Militar

Necesitando este Servicio la cantidad de 30.000 kilos de carbón para gasógenos, para las necesidades del mes de Diciembre, pueden los señores almacenistas pasar oferta a esta Jefatura, en la que se indique precio y calidad del mismo. El coste de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Regimiento Mixto de Caballería n.º 16

Venta de fiemo

Hasta el día 15 de Diciembre próximo, se admiten ofertas para contratar el fiemo que produzca el ganado del Regimiento, durante el año 1943; siendo el precio mínimo el de 4 pesetas mensuales por caballo. Las condiciones del contrato están expuestas en la Oficina del señor Comandante Mayor todos los días laborables. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Burgos 27 de Noviembre de 1942.

Alcaldía de Arcos

El día 6 de Diciembre a las once de la mañana se subastará la taberna pública y arbitrios impuestos, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y en caso de no haber solicitante el día 8 a la misma hora. Arcos 30 de Noviembre de 1942. El alcalde

†

Todas las misas que se celebren en el Convento de los Padres Carmelitas desde las seis de la mañana a las diez, el día 2 del corriente y la Hora Santa del Convento de las Reparadoras del día 3, serán aplicadas por el alma del

ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Gaspar Hesse y Sáez de Parazuelo

Tte. Coronel de Infantería retirado que falleció el 13 de Diciembre de 1941

(Q. E. P. D.)

La familia ruega a sus amistades la asistencia a alguna de las misas por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 1 Diciembre 1942.

Fiesta de San Francisco Javier

El jueves día 8, celebra la Iglesia la fiesta de San Francisco Javier, patrono universal de las Misiones. Es preciso que preferentemente la juventud, edad en que se deben forjar los grandes ideales, conozca y ame a este gran santo español que supo emplear toda su vida en la conquista de las almas. Es preciso que se entusiasme e imite a este gran Apóstol que en todo momento fué un Divino Impaciente por el mundo.

Con tal motivo ese día se tendrá una misa a las ocho en la Merced y por la tarde, en la misma iglesia a las siete y media en la función eucarística se hará resaltar la figura de este gran santo. A estos actos acudirá la Cruzada Misionera de estudiantes con su bandera.

En el secretariado diocesano de las jóvenes de Acción Católica habrá una reunión a las cinco y media de la tarde, a la que quedan invitadas representantes de la Cruzada Misionera de Estudiantes y cuantas dirigidas de las jóvenes de Acción Católica quieran asistir.

TRABAJOS!

El hogar será la fuente de energías para tus tareas y el verdadero descanso y solaz en tus fatigas.

Los Préstamos Nupciales, que mensualmente otorga la Caja Nacional de Subsidios Familiares, te facilitarán su constitución. Solicítalo en sus Delegaciones Provinciales.

Comisaría de Recursos de la Séptima Zona

DE INTERES GENERAL

El precio de los "conduces"

Se hace saber por la presente nota que por la expedición de toda clase de CONDUCE para amparar la circulación de artículos intervinidos, (patatas, cereales, piensos etc.) no se puede cobrar a los peticionarios más que la cantidad de diez céntimos de peseta (0,10 pesetas), como figura en los mismos.

Si en algún caso fuese exigida alguna cantidad superior a la indicada (diez céntimos de peseta) deberá ser puesto inmediatamente en conocimiento de esta Comisaría de Recursos (oficinas centrales Avenida de Valladolid, 3, Valencia).

RICOS VINOS de todas las regiones de España

Tras un periodo de tiempo, dedicado a la modernización de sus instalaciones, don Luis de la Viuda ha abierto al público el acreditado almacén de vinos de la calle de Eduardo Martínez del Campo, para ofrecer a los burgaleses los más ricos vinos de todas las regiones españolas.

No se ha escatimado en la instalación elemento alguno, en beneficio del cliente y, además, en él se expenderán clases selectas, a precios asequibles a todos los bolsillos. Véanse, a este respecto, unos

PRECIOS

Vino clarete-Rioja, 2 pesetas litro.
Vino tinto Navarra, 1'90.
Vino tinto Aragón, 2'25.
Vino especial tinto Rioja alavesa, 2'50
Vino tinto dulce Cebreros, 2'50.
Vino blanco superior de la Nava, 5'00
Vinagre blanco, 2'00.

NO LO OLVIDE:

Almócen de Vinos

LUIS DE LA VIUDA

Eduardo Martínez del Campo 3
SE SIRVE A DOMICILIO



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido, emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18 Teléfono 1311.

S. ARIAS

NEFROLOGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 4 a 6 Vitoria, 6, 2.º. Burgos. Teléfono, 8218.

Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN RAYOS X Consulta de diez a una Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono 2316

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ PULMON Y CORAZON-RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Santander 3, 4.º — Teléfono 1735

Antonia Castillo

MÉDICO ESPECIALISTA EN PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 11 a 2 y de 8 a 9 ... Apartado y Sala, 18, 1.º, centro. Teléfono, 1782. Burgos

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD CONSULTA 11 A 2 Y DE 4 A 6

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander 22-24, 3.º—Burgos

Luis Perez Fudón

APARATO DIGESTIVO RAYOS X. ANALISIS CLINICOS Consulta de 10 a 1 y de 8 a 9 MARTINEZ DEL CAMPO, 2, 2.º Teléfono, 8379.

J. Velasco

Pulmón y corazón Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Santander 18, 2.º — Teléfono 1537

D. Vicente Beato

Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Onda Corta — Diatermia Consulta: desde las 12—Plaza 4.º Prim 24.—Teléfono 1423

J. Sánchez Díaz

General Santocildes, 18, 1.º Consulta: de doce a dos y de tres a cinco Teléfono 1747

H. BALMORI DIAZ-AGERO

Oculista Vitoria, 19, primero, izquierda. Consulta diaria

Sanatorio

N.ª SRA. DE LA BLANCA CIRUGIA Y ESPECIALIDADES Director facultativo

General Santocildes, 18, 1.º Teléfono 1747

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" enfermedades mentales y nerviosas CONSULTA: Sábado, de 11 a 2 y de 8 a 9 Calle de Santander, número 1 cuarto, centro. BURGOS

Gutiérrez Sesmo

Médico especialista ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 10 a 12 y de 8 a 9 Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1488

Antonio Alberdi

MEDICINA INTERNA Especialista en niños RAYOS X Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2.º. Teléfono, 1417

Queda en suspenso la incorporación de la quinta de 1941 del Ejército del Aire

Los oficiales provisionales y de complemento de 1938 a 1940 en situación de disponibles se incorporarán urgentemente

Don Julián Rubio López, general de brigada del Ejército del Aire y jefe de la Quinta Región Atlántica:

HAGO SABER

Cumplido órdenes del excelentísimo señor ministro del Aire como consecuencia de la Ley de 16 del actual, todos los suboficiales, clases y soldados licenciados en este Ejército del Aire pertenecientes al reemplazo de 1942, deberán efectuar su incorporación antes del día 5 del próximo mes en el Centro de Movilización de esta Región Aérea, sito en la plaza de Diez y Rodríguez de esta capital, quedando en suspenso hasta nueva orden la incorporación de los pertenecientes al reemplazo de 1941.

La mencionada incorporación, por lo que a esta Región Aérea respecta comprende a todos los expresados individuos que tengan fijada su residencia en las provincias de Valladolid, Palencia, Zamora, León, Burgos, La Coruña, Pontevedra, Orense, Lugo, Oviedo, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, y Alava.

Los residentes en esta capital efectuarán su presentación directamente y los no residentes se presentarán en sus Ayuntamientos respectivos para que por éstos se dé cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 27 del vigente reglamento de Movilización; bien entendido que aquellos individuos que por cualquier circunstancia carezcan de la oportuna hoja de movilización, deberán asimismo ser pasaportados en la forma que se considere más conveniente por los Ayuntamientos de referencia.

Los oficiales de complemento y provisionales pertenecientes a los reemplazos de 1938 a 1941, ambos inclusive, en situación de "disponibles" en esta Región Aérea, se incorporarán con la máxima urgencia en la Jefatura de la misma, como asimismo los que no habiéndoles sido asignada la referida situación al ser li-

Aviso contra ciertas agencias de gestión

En relación con la concesión de neumáticos

Se advierte a los usuarios de camión y coches automóviles, que ciertas agencias de gestión o individuos despreciosos se enteran por diversos procedimientos de los cupos de neumáticos concedidos, proponiendo el cobro de cantidades en metálico para conseguir la rápida tramitación de la concesión de cubiertas que ya están concedidas.

Se hace constar que los neumáticos se conceden con arreglo a las normas y disposiciones vigentes, sin atender a recomendaciones de ningún género y que, por tanto, los usuarios no deben obtener otra información sino las que las propias agencias de venta anuncian en la prensa local o en las relaciones aprobadas en la delegación que deben exponer en sitio visible en las mismas.

Cuando vayas a inutilizar un papel, recuerda que esa destrucción es antieconómica y que entregándolos a la Sección Femenina, cooperas a la economía española.

El IV Centenario de San Juan de la Cruz

Como final de los actos oficiales desarrollados durante el presente año para glorificar a San Juan de la Cruz, la Biblioteca nacional con la colaboración de los padres Carmelitas, de las más importantes bibliotecas y de varios particulares, está ultimando la preparación de una completísima exposición bibliográfica del Santo en la que también figurarán reliquias, cuadros, imágenes, objetos de devoción, etcétera.

Oportunamente se anunciará la fecha de su inauguración que tendrá lugar en la primera quincena del mes próximo y en los salones de la Biblioteca nacional.

Crónica de París

Los hechos mandan

Por Juan Pedro LUNA

París, 30 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Por la herida abierta en el flanco de Francia — escribe hoy Alfonso de Chateaubriand — está manando sangre, a cada minuto más abundante y si no se corta una hemorragia galopante, pronto el centro legal se quedará vacío de sustancia nacional.

No sólo en el flanco, es por cuatro costados que se desangra Francia. Los hechos van sucediéndose con pasmosa rapidez. Desconcertando los partidarios de la colaboración el núcleo que se incorporaba a Europa, frente a la masa indiferente o jubilosa. Se ha rendido Dakar a la autoridad de Darlan, que conserva oficialmente sus grados y su nacionalidad, ha acabado por pactar, a plena luz, el almirante Roberts en la Martinica y las únicas reservas de oro con que contaba Francia estaban en la capital del Senegal y en Fort de Francia. El

mismo silencio acoge en Vichy la situación del protectorado francés en Marruecos, y las horas pasan sin que se responda al angustioso requerimiento de Benoist Mechin en la sala Wagram y se diga a los soldados de África por quién deben batirse, y a quién deben obedecer, porque no lo saben... Contra lo que se anunciaba no vino hasta ahora la declaración de guerra a los Estados Unidos e Inglaterra, concertada en Munich, y empieza a formarse la legión africana, no sólo para luchar en las colonias, sino para reconstruir un ejército metropolitano, deshecho por la duda y el recelo. Cuatro ministros de Vichy han sido relevados y en el domicilio del de Comunicaciones M. Gibrat se ha practicado un registro policíaco. En Marsella se vigila para impedir la salida de los supervivientes del régimen parlamentario que sueñan en Argel y en la asamblea legislativa de Orán, pero también se teme que desembarquen los que en Argel acaban de ser puestos en libertad. Todos los dirigentes comunistas de la región parisina y tres diputados del mismo partido — Perlioz, Lozeray y Billoux — este último jefe de las células marselesas. Ya no irá a Argel Georges Mandel, que, con Paul Reynaud, estaba recluido en el frente de Portaletjn y que hoy se encuentran a buen recaudo en Koenigsberg.

En medio de esta baraunda de noticias, en la que cada una forma un elemento de la disgregación galopante que señala Chateaubriand, no se observa todavía el menor sintoma de una reacción que acometa el problema político, indispensable del problema militar, ya que nada puede hacerse sin restablecer la autoridad. Parece incluso que se ha corrido hacia arriba la abulia de la masa popular y que en las sombras en que se ha sumergido Francia desde el desembarco en las costas africanas, los que deberían evadirse de ellas, rasgándolas con mano fuerte, se sienten entumecidos, inertes, y vacilan a tientas, sin salir del laberinto.

¿En qué consiste ese mal para el que no se ha encontrado remedio en quince días de crisis? La historia señalará el obstáculo en que han tropezado las energías convergentes hacia una política bien fija y coherente. Todo ha ido derrumbándose, cosas y personas, sin sorpresa de nadie. Era el secreto de Polichinela, no hay

período de París que no señale las inclinaciones, que luego se han confirmado de todos y cada uno de los personajes de la tragedia. El error, para los observadores superficiales, consistió en considerar aislado el espíritu público cuando en realidad respondía a un sentimiento de orden general. Decía Doriot en su último discurso que aguardaban a Francia otras sorpresas, todavía más dolorosas. ¿Es posible que ocurra algo todavía? No, el epílogo no es cercano, porque se cree posible resistir a la avalancha de los acontecimientos, encontrar un asidero que permita sorteando el desenlace. Pero en la coyuntura histórica actual de Francia sólo los hechos mandan y la voluntad humana no podrá ni detenerlos ni desnaturalizarlos.

Sólo te pedimos lo que no te sirve. Sin sacrificio de tu parte ayudas a obtener un valor de algo que para ti no lo tiene. Entrega los papeles viejos a la Sección Femenina.

Tres muertos y varios heridos en un accidente de automóvil

Valencia.— Tres muertos, un herido grave y dos leves, han resultado a consecuencia de un accidente de automóvil, cuando anoche regresaban de Castellón de presenciar el partido de fútbol.

El taxi, en el que viajaban 5 amigos y el conductor, al llegar al paso a nivel de Meliana, en el término de Toyos, fué arrollado por el tren eléctrico de Valencia a Rafelbuñol.

El accidente se produjo porque el coche se precipitó, seguramente por falta de luz, sobre la vía, después de romper la cadena que protegía el paso a nivel. El chofer intentó virar y el conductor del tren frenar, pero ya era tarde y el convoy arrastró al coche largo trecho, quedando aplastado en forma de ruina.

Resultaron muertos Alberto Riera, de 28 años, el conductor y otro de los ocupantes, que no ha podido ser todavía identificado, heridos graves Miguel Torres Villanueva, de 33 y José Casas Motor, de 28, y leve, Julio Martín Ibáñez.—Cifra.

Orden del general Moscardó a la Milicia Universitaria

Madrid.— El general Moscardó, jefe directo de la Milicia Universitaria, ha dirigido a la misma el día 28 de Noviembre último, una vibrante orden cuya síntesis publicamos a continuación:

Comienza haciendo resaltar la alta finalidad y trascendental misión que a dicha milicia incumbe, afirmando que el complejo conjunto de medios que el progreso incansable lleva a actuar en la guerra, hace cada vez más difícil el mando en todos sus escalones, exigiendo desde el oficial más modesto una serie de conocimientos y un grado de cultura que se va haciendo cada vez más elevado.

Es necesario una nutrida oficialidad de complemento adiestrada desde tiempos de paz que pueda crearse en plazos rápidos compatibles con el desarrollo de la vida civil y esa necesidad de la Nación en armas en la Universidad tiene su satisfacción.

Añade que la íntima convivencia entre el elemento militar y el universitario lleva a comprender por primera vez la más entrañable verdad: una verdad hasta hace poco ocultada por los enemigos de nuestro destino: el libro y el fusil, la biblioteca y el cuartel, en vez de ser antagonicos son armas para un mismo fin, la defensa de España, la grandeza de la

Patria, la posibilidad de un Imperio.

La cabeza sin el corazón hace del hombre un puro intelectual desarraigado muchas veces, frío las más de las ocasiones en las horas críticas de honor y de peligro en la Patria, así como el puro coraje sin cultura alguna de la inteligencia hace del hombre un peligroso manojito de instintos.

Fué preciso que surgiera el 18 de Julio para que el Ejército se hiciera nación gloriosa y la nación Ejército victorioso. Sabemos que los nuevos universitarios españoles, además de una sabiduría inteligente, tendrán a honor saber llevar el paso, manejar una ametralladora, extremecerse de honor al besar la bandera, y poner la rodilla en tierra ante el caído y el héroe.

Sólo así, con letras y armas, como en los tiempos aéreos de España, en haz total de servicios, en falange apretada de voluntades, podremos salvar la victoria que Dios nos ha otorgado y afrontar las nuevas y magnas empresas que la Providencia nos designe.

Termina dicha orden designando para ejercer la jefatura de la Milicia al coronel de Estado Mayor, don Rafael Alvarez Serrano, cuyo prestigio y reconocidos méritos son garantía absoluta del éxito de su actuación.

Aguinaldo de la DIVISION AZUL

En las escuelas se recaudarán donativos

Aumentan las aportaciones en toda España

Madrid.— La Secretaría Central del S. E. M., ha enviado a sus Jefaturas provinciales una circular en que dice que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., ha iniciado la propaganda para el Aguinaldo de la División Azul.

El S. E. M. y la Escuela no pueden permanecer ajenos a esta movilización de voluntades, sino mostrarse activos y a este fin, de acuerdo con el secretario general del Partido y con el ministro de Educación, dicha Secretaría central organiza una actuación para la que se dan instrucciones a los respectivos jefes provinciales: éstos dirigirán a todos los afiliados un oficio circular ordenando recauden entre sus alumnos donativos, las cantidades recogidas en cada escuela serán entregadas contra recibo en las Jefaturas provinciales del S. E. M., antes del 8 de Diciembre próximo y dichas Jefaturas entregarán las cantidades, contra recibo, antes del día 12 próximo, en la Delegación provincial de la Sección Femenina; a la Secretaría Central del S. E. M.; se enviará copia de los justificantes y relación de las cantidades entregadas por cada escuela o grupo escolar.

Madrid.— Para recaudar fondos con destino al Aguinaldo de la División Azul, se celebrará el próximo jueves, una función de gala en el Cine Avenida, en la que se estrenará la gran superproducción española "Correo de Indias".

Después habrá un fin de fiesta a cargo de las primeras figuras de nuestra cinematografía, quienes en el entreacto procederán también a la venta de flores y subasta de fotografías dedicadas, con el fin de aumentar la recaudación.—Cifra.

En la "Casa de las Vacas" del Retiro, las camaradas de la Falange femenina han comenzado con gran actividad y entusiasmo la preparación de los aguilardos para la División Azul. Más de 4.000 paquetes surgen de sus manos cada día, gracias a la colaboración de todos los españoles que engrosan las suscripciones abiertas para dicho fin.

El Banco Germánico de América del Sur ha abierto una suscripción con 2.000 pesetas. El Banco Central de Madrid, abre también una suscripción con 5.000 y en la Delegación nacional de la Sección Femenina han ingresado los siguientes donativos: Africa García 25 pesetas; Francisco Ramos, unión mecanógrafa 100; Delegación nacional de Sindicatos 2.000; Blanca Vallejo 25; María Estremera de Cabezas 16,55; sección publicidad del Ministerio de Industria y Comercio 1.500.

Sevilla.— Siguen recibiendo donativos en Capitanía general, para el aguinaldo de la División Azul. Entre los últimamente recibidos figuran los siguientes: Infante don Carlos de Borbón, 500 pesetas, conde de las Torres de Sánchez-Dalo, 2.000, capitán general de la Región, 1.000.—Cifra.



Lámparas - Osram
Garantía de Calidad

El hilo de tungsteno reduce su diámetro al paso sucesivo por múltiples diamantes. Un trozo de 4 m. y 1 mm. de espesor se transforma en filamento finísimo de 1/100 mm. y 40 Km. de longitud. 1 Kg. del mismo, cubriría vez y media la distancia de Sevilla al Escorial.

Su uniformidad eleva la exactitud de la espiral y el rendimiento lumínico de la Lámpara.

Por esto dan

LAMPARAS - OSRAM
mucha luz por poco fluido

AYER.— El domingo tuvo un carácter eminentemente deportivo. Por la mañana verificóse la prueba de tres mil metros en la que participaron atletas del Frente de Juventudes y el equipo burgalés proclamándose vencedor sobre los de Vizcaya, Alava y Palencia. El animoso conjunto de fútbol Olimpia F. C. derrotó por la tarde a la Gimnástica Patentina.

Ayer lunes, último día de Noviembre, fué San Andrés, y esto no podrá tener importancia pero, sin embargo, significa dos cosas: La primera que se ha desmenuado el famoso refrán que nos habla de "la nieve en los pies", y la segunda, que hemos entrado de lleno en el terrible Diciembre. Nada más que eso. --E. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 190.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

NUEVOS HOGARES.— El domingo, a las nueve, en la iglesia de Santiago contraerón matrimonio la bellísima señorita Irene Ortiz Arnáiz y don Antonio Carballo Catalán, empleado en el Banco Español de Crédito en Madrid.

Bendijo la unión el beneficiado de la S. I. C. don Fulgencio Peña y actuaron de padrinos doña Rosario Carballo y don Miguel Ortiz, habiendo suscrito el acta como testigos, por parte de la desposada don Teófilo López, don Julio Cano y don Francisco de Pablo y por la del novio, don José María Vidal y don Manuel Ortega.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de felicidad, salió para Zaragoza, Barcelona y Valencia, fijando su residencia en Madrid.

SUBVENCIÓN.— Se concede una subvención de mil pesetas al Roper Escuela práctica del Magisterio de Burgos.

NINA LESIONADA.— Ayer sufrió una caída en su domicilio, San Juan número 48, la niña de un año de edad Lourdes González Labrador, resultando con una contusión en el

tercio inferior de la pierna izquierda, con probable fractura incompleta de la tibia del mismo lado.

En la Casa de Socorro, se la prestó asistencia facultativa.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 688,4; a las dos de la tarde, 688,5; a las siete de la tarde, 687,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 6,4; mínima a la sombra, 2,0 bajo cero Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, E-6 Km.; a las dos de la tarde, E-2 Km.; a las siete de la tarde, calma. Recorrido, 80 Km.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Don Francisco Cid, don Edesio Peña, don Daniel Izquierdo, don Agustín Arce, don José María Gómez, don Adolfo Hervás, don Pablo Miguel, don Manuel Tejerina, don Eliseo García, Habilitado Gobierno Civil, don Isaias Vicente, don José Iglesias, don José Alía, don Francisco de la Calle, don Valentín Sáez, don Sixto V. de Benito, don Rufino Sánchez, don Manuel Arribas, don Alberto Manero, don Julio Pérez, don Juan Llárena, don Luis Iñiguez, don Toribio Delgado, don Raimundo Balcabao, don Alfredo García, don Alberto Díez, don Félix Domingo, don Celestino Arteché, don Jerónimo Alonso, don José Luis Ortiz, don Isidro Barrio, don Laidro Díez, don Fernando Martínez, Delegado jefe Centro Telégrafos, don Emilio Gómez, Delegado provincial de F. E. T. y de las Jons, Pagador Jefatura de Obras Públicas, jefe Sección Admi-

nistrativa de Primera Enseñanza, don Damián Estades, don Leoncio Herrero, don Francisco Viejo, don Pablo Tobar, don Virgilio Soto, don Justiniano Saldaña, Diputación provincial, Administrador prisión Provincial, Administrador prisión Valdenoceda, Administrador prisión Central, don Eduardo Díez Cude, don Elías Fernández, Habilitado censura gubernativa, don Pedro Herrero, don Marcial del Alamo, don Aquilino Morales, don Ignacio Pérez, Pasivas Cajero habilitado doce tercio de la Guardia Civil, Arquitecto jefe servicio vivienda urbana, Ingeniero jefe distrito forestal.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.— Defunciones: Felisa González, Pineda, de Gumiel del Mercado, 49 años Barriada Obrera 9; Alejandro Esteban Crespo, de Gumiel de Hizán, 46 años Hospital Provincial; Francisco Pérez, de Burgos, 25 meses, Villalón 51; Esteban López López, de Palacios de Benaver, 51 años, Hospital Provincial; Moisés Alonso Herrera, de Ubierna, 21 años, Cristóbal Andino 7; Juan Ibeas Pérez, de Hurones, 89 años, Hospital de San Juan; Teodoro González Santamaría de Burgos, 2 días, Casa de Caridad. Nacimientos: María del Pilar Barredo Martínez, Fernando Cors Miguel, Antonia García Lambas, Luis Ubago Varas.

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Desestimando la oposición formulada por el Ayuntamiento de Poza de la Sal en un registro minero.

Autorizando a don Fidel Antuña Fernández para instalar un polvorín en término de Ezquerria, del Ayuntamiento de Villagalijo.

Anunciando que don Demetrio Retolaza, solicita autorización para construir un polvorín en Fuentebro.

Relación de las licencias de caza concedidas en el mes de Septiembre. Delegación de Hacienda.—Señalamiento del pago de la mensualidad.

GASOGENO LUMA
Rapidez en el montaje
Continental Auto, S. A.

SANTOS DE HOY

Ss. Nahum pf., Diodoro pbr., María no de., Lucio, Casiano y Cándida mrs. Eloy ob. f. Natalia mr.

Misa de la Dominica anterior, con rito simple y color morado, sin Gloria ni Credo, segunda oración de la Virgen (Deus qui de B.M.V.) tercera por la Iglesia o por el Papa, cuar SANTOS DE MAÑANA

Ss. Bibiana, vg. y mr. Eusebio pbr. Paulina y Severo mrs.

Misa, con rito semidoble y color encarnado, de Santa Bibiana (Me expectaverunt, del común) segunda oración de la Dominica I, tercera de la Virgen (Deus qui de B.M.V.) cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS

SAN NICOLAS: Novena del Santo titular. Por la tarde, a las cinco y media.

NOVENA DE LA INMACULADA CATEDRAL.— Capilla de Santa Ana.

Por la tarde, a las seis con plática doctrinal.

SAN LESMES.—Organizada por la Hermandad de Damas de la Inmaculada.

Por la tarde, a las siete, predicando el Sr. D. Mariano Vega, capellán profesor de la Academia de Ingenieros, terminando con la bendición y reserva.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Por la tarde a las siete.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Organizada por las Jóvenes de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, predicando el muy ilustre señor don Pedro Riaño.

CONCEPCIONISTAS DE LA ENSEÑANZA.

—Por la tarde, a las cinco y media, predicando todos los días con Angeles Labrador, profesor del Instituto.

CARMEN.—Organizada por la Archicofradía teresiana. Por la mañana, a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete, predicando el R. P. Cecilio de la Virgen del Carmen. C. D.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE.—Por la tarde, a las seis.

MERCED.— Por la mañana, a las ocho y media.

Por la tarde a las siete, predicando el R. P. Juan Esteban, FRANCISCANAS MISIONERAS. — Por la tarde, a las cinco.

Licores-Anisados

Aguardientes de Cruje
Cognacs - Vinos Blancos
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes

V. del Barrio
BURGOS

AVICULTORES!

GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado

RUVEL
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraguirre, 11.—Bilbao

Para comprar, o no comprar; visite
Radiolandia
HONDILLO, 3

Impresores editores
Vendo imprenta instalada a 100 kilómetros Madrid, línea Norte, contribución y cupo impresos y editor, existencias importantes papel LENCINA. San Bernardo 114. MADRID.

Arriendos

SE ARRIENDAN amplios locales, comercio, industria. Casa Garrido.

ALQUILO amplio local. Informes: Santa Cruz 3, primero.

Automóviles

COCHE Renault 5 EL P. 4 puertas, vendido, Garage Norte y Londres o Teléfono 3037.

SE VENDE camión U. S. A., con gasógeno Michelin, cubiertas 42 por 9 y 40 por 8 y camioneta Federal 6 toneladas, con gasógeno Amber, bien calzados y a toda prueba. Tomás Bergasa, Logroño. Calle Sotelo, 17.

RENAULT se venden dos camionetas iguales, 13 H.P. Madrid 18, "La Bombilla"

VENDE coche Chrysler 7 plazas, equipado con gasógeno. Informes Agencia Sanz. Plaza de Calvo Sotelo, 11. Burgos.

CHEVROLET estado nuevo, cubiertas nuevas, equipado con gasógeno Renault, vendido a toda prueba. Carrocería Santos. Vadiellos, 41.

VENDE coche Hudson sin motor, seis ruedas nuevas, motor Pisco completo y dirección 10 H.P. Garage Maté. Vadiellos 44

VENDE camioneta "Citroen", 10 H.P. per todo estado, bien calzada, precio módico. Garage "España" San Pablo 5.

Colocaciones

El artículo sobre el suceso de 14 de Mayo de 1935 determina que las empresas y patronos están obligados a alistar de la Oficina de Colocación, el personal que necesitan, con patronos que figuren en esta notificación de insertar el anuncio, acudirón a dicho oficina donde se tienen inscritos disponibles del oficio que interesen.

Los obreros anuncian-tes se han inscrito gratuitamente en la oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 21 de Octubre de 1935, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 50 a 500 pesetas

SE NECESITAN oficiales y aprendices de taller de carpentería de Viros y metales Santa Blagonzalo Pedernales. Dorotea 5.

Hijos de Narciso López. Informes, Oficina de Colocación Obrera.

CONTABLE bien impuesto se necesita. Informes, en la Oficina de Colocación.

SAJSTERE necesito aprendiz. Puebla 14 18, primero. L. Burgos.

CONTABLE muy bien impuesto ofice horas Libras tarde. Pensión Venancia, Teléfono número 1241. Habitación número 15.

ASISTENTA se necesita con informes. Puebla 40, tercero derecha.

PASTOR a zurrón se necesita en el Ventorro de Madreguana.

Compras y ventas
SE VENDE una casa en el Capisco, con terreno. Para informes, Florencio Adrián en la misma, o en las Veguillas.

FRASCOS botellas, todos tamaños formatos. Los encontrará Almacenes Envases Sancho (compra venta). General MoLa 5. Teléfono 1422.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Eru-Maqtelnaria Eléctrica. Teléfono 22. Durango.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras 1,50 pesetas — Cada palabra más 10 centimos.
Informes en la Administración una peseta más por inserción.

Se admiten hasta las siete de la tarde

SE NECESITAN oficiales y aprendices de taller de carpentería de Viros y metales Santa Blagonzalo Pedernales. Dorotea 5.
Hijos de Narciso López. Informes, Oficina de Colocación Obrera.

CONTABLE bien impuesto se necesita. Informes, en la Oficina de Colocación.

SAJSTERE necesito aprendiz. Puebla 14 18, primero. L. Burgos.

CONTABLE muy bien impuesto ofice horas Libras tarde. Pensión Venancia, Teléfono número 1241. Habitación número 15.

ASISTENTA se necesita con informes. Puebla 40, tercero derecha.

PASTOR a zurrón se necesita en el Ventorro de Madreguana.

Compras y ventas
SE VENDE una casa en el Capisco, con terreno. Para informes, Florencio Adrián en la misma, o en las Veguillas.

FRASCOS botellas, todos tamaños formatos. Los encontrará Almacenes Envases Sancho (compra venta). General MoLa 5. Teléfono 1422.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Eru-Maqtelnaria Eléctrica. Teléfono 22. Durango.

VENDE coche para ciales, medio oficiales mano, con neumáticos, bordalesas, con Compra venta de his portas, se venden gran- des cantidades. Tonería mecánica Hara Río Urbel.

VENDE carro para 4.000 kilos, buen uso. Tratar con Salomón Delgado, en Pedrosa de Burgos, 2 días, Casa de Caridad. Nacimientos: María del Pilar Barredo Martínez, Fernando Cors Miguel, Antonia García Lambas, Luis Ubago Varas.

SE VENDEN varios muebles. Aparicio y Ruiz, 12, cuarto.

Pérdidas
CHOTILLA de 4 meses, pelo negro, extraviada. Ruego avisen a Ladislao Saiz en Arcos de la Liana.

EXTRAVIO de cartera con dinero y documentación. Gratificaré entrega en la Guardia Municipal.

PERDIDA pluma es- tilográfica. Gratificaré bien entrega, en el bar Arriaga.

PULSERA extraviada la noche del domingo de Salón Marimba a Elspolón. Gratificaré entrega, bar Progreso (Sombrerería).

Traspasos
SAN SEBASTIAN Traspasase droguería sitio céntrico. Razón "Publicidad Norte" Ref. A. M. San Sebas- tian.

TRASPASO gran bar nuevo, con buena bo- dega subterránea. In- formes Fernán González 74, segundo.

TRASPASO fábrica comprimidos azul para ropa, elevado interés, fácil traslado e insta- lación otras provin- cias. Informes: Publi- cidad Nuñez, Santiago, 53. Valladolid.

SE TRASPASA taller de carpintería o se necesita socio del mis- mo oficio. Informes esta Administración.

TRASPASO importas- te negocio ultramar- ino, calle céntrica. Co- mercial Burgalesa, Sa- ntander, 10.

TRABAJO domicilio, juguetería, puede ga- nar hasta 30 diarios. Proporcione material. Compro producción. "Trabajos Manuales" Santa Cruz Marcedado, 3, Madrid.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Con amplio conocimiento se reparan evaporadores y condensadores de re- frigeración. Zarando- na. San Pablo, 88.

(SEÑORA) reparamos reformamos coches e- villos de niños, arreglo batería de coches. San Pablo 31.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-20 dia- rios. Proporcione ma- terial. Compro produc- ción. Industrias prác- ticas. Conde Peñaflor, 39. Madrid.

LOS establecimientos sucios ahuyentan al cliente. Limpieza de cristales "El Norte Brillante". Sombrete- ría 3, tercero.

CERCA DE DOSCIENTAS MIL BOMBAS CAYERON SOBRE INGLATERRA

En nueve meses de ataques aéreos

Londres.— Por orden del ministro del Interior, Morrison, se acaba de publicar un libro, titulado "Frente de 1941-42", de autor anónimo, que es un relato oficial de los bombardeos aéreos sufridos por Londres y de su provincia y de la actuación de los servicios de la defensa pasiva.

"En tres meses, a partir de Septiembre de 1940 —dice el libro— cayeron sobre Londres 36.000 bombas, que causaron la muerte a casi 13.000 personas. La capital británica fue bombardeada durante 57 noches consecutivas. Al cabo de once meses, cerca de 50.000 bombas con un peso aproximado de 7.500 toneladas, hicieron blanco en la ciudad."

Continúa el libro diciendo que en los primeros días de bombardeo, los bomberos tuvieron que apagar más de 10.000 incendios y que, al cabo de nueve meses, habían quedado sin vivienda 37.500 personas. "En total —añade— fueron lanzadas sobre Gran Bretaña 190.000 bombas, que causaron la

El "Marqués de Comillas" ha llegado a Trinidad

Vigo.— Se reciben noticias radiotelegráficas anunciando que el transatlántico "Marqués de Comillas" llegó felicemente a Puerto España (Trinidad), procedente de Vigo.—Cifra.

ATAQUES BRITANICOS EN CIRENAICA rechazados por los italogermanos

Doscientos prisioneros ingleses han capturado las fuerzas del Eje en el frente tunecino

Roma.— Comunicado italiano: "Los intentos de ataque de las columnas blindadas británicas en Cirenaica, han sido rechazados por las fuerzas del Eje."

En Túnez han sido detenidas las columnas blindadas enemigas, que han perdido numerosas camionetas por el fuego de nuestras armas. Un ataque de las fuerzas del Eje ha dado por resultado la conquista de una importante posición. Han sido destruidos algunos tanques americanos y han sido capturados otros 200 prisioneros, entre ellos algunos oficiales.

Pese a las desfavorables condiciones atmosféricas, nuestras formaciones de bombardeo han atacado intensamente los aeródromos argelinos, en los que han sido destruidos algunos aviones.

En combate aéreo los aviones alemanes han derribado un caza enemigo. Aparatos ingleses han lanzado múltiples bombas sobre Trípoli, ocasionando daños de poca importancia. Las bajas se cifran en 21 muertos y 43 heridos. Un avión ha sido derribado por nuestra DCA.

ACCIONES DE LOS APARATOS DEL EJE

Berlín.— En relación con la situación en África del Norte, la Oficina Internacional de Información comunica:

"También ayer, escuadrillas de bombarderos alemanes e italianos atacaron eficazmente las formaciones avanzadas del octavo ejército británico, al Norte y al Sur de Agadabia. Los aviones del Eje, escoltados por algunas escuadrillas de caza, dominan completamente los aires y han podido, con toda tranquilidad, escoger sus objetivos, después de haber paralizado la reacción de la DCA.

En audaces ataques, efectuados desde poca altura, varios cañones ligeros y ocho pesados de la artillería de la DCA, emplazados en estas acciones, por efecto de las bombas o del fuego de las armas de a bordo.

Hacia el mediodía, los aviones COLISEO CASTILLA A CAZA DE ACCIDENTES Gran estreno de la Metro

La política de Suiza debe ser de neutralidad absoluta

Ha declarado el presidente Etter

Berna.— La política de Suiza debe ser de neutralidad absoluta, ha declarado Etter, presidente de la Confederación Helvética, en el congreso del partido católico suizo.

"Esta neutralidad —añadió el presidente— ha de ser correcta y leal. Ella impone a los ciudadanos el deber de ser reservados en sus juicios, reserva que es necesaria para conservar la libertad en nuestro pequeño rincón de la tierra y para que podamos cumplir nuestra misión europea. Por consiguiente se actuará con firmeza en la represión de todas las maniobras que tiendan a minar la confianza en el porvenir de nuestra patria".

Tus hijos dispondrán de una dote a los 20 o 25 años de edad sin los afiliados al Seguro Infantil, protegido por el Estado y administrado por el Instituto Nacional de Previsión.

Han sido rechazados los ataques rusos en diversos puntos del frente oriental

En Stalingrado se registran acciones locales

Gran Cuartel general del Führer.— Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el Cáucaso oriental, varios ataques soviéticos han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Desde el 27 de Noviembre, han sido destruidos, en combates defensivos, 60 carros blindados del enemigo."

En la estepa de los kalmucos, fuerzas motorizadas alemanas han atacado los enlaces de la retaguardia soviética y han destruido trenes y depósitos de aprovisionamiento. También ha sido aniquilado un grupo de combate aislado.

Entre el Volga y el Don, las tropas, en colaboración con importantes fuerzas aéreas, han rechazado fuertes ataques de carros blindados y de la infantería soviéticos. En Stalingrado, actividad local de lucha. Han sido fructuosos nuestros contraataques en la gran curva del Don. Han continuado los ataques aéreos contra las instalaciones ferroviarias del curso medio del Don y han sido gravemente alcanzados varios trenes de transporte.

Todos los ataques enemigos en el sector central del frente y en cinco carros blindados fueron destruidos.

En Cirenaica, las tropas germano-italianas han rechazado los ataques de los elementos blindados enemigos. Día y noche, se dirigieron ataques aéreos contra los campamentos británicos y sus fuerzas motorizadas. Los bombarderos atacaron, en territorio tunecino, a las columnas enemigas, infligiendo pérdidas sensibles a las armas pesadas del adversario, a los vehículos y a los carros blindados.

En el Mediterráneo oriental, un caza-submarino alemán, a las órdenes del oficial de marina Leiner, ha hundido, por abordaje, al de la marina griega y al servicio sumergible "Triton", procedente de los ingleses. Fueron hechos prisioneros los tripulantes del submarino.

En los territorios ocupados del Oeste y sobre el canal de la Mancha, siete aviones británicos han sido derribados. Los cazas alemanes han proseguido sus ataques diurnos contra la costa meridional de Inglaterra y han bombardeado objetivos ferroviarios.

Pérdidas de la marina aliada en aguas del Africa del Norte

Berlín.— Como ya se anunció en comunicado especial el 26 de Noviembre, en relación con los grandes éxitos de las aviaciones alemana e italiana, así como los de las marinas de dichos países, contra la flota de invasión anglo-norteamericana, a lo largo de la costa de Africa del Norte, dichos éxitos han aumentado aún considerablemente entre los puertos y en las aguas de la costa del Africa francesa septentrional.

Han sido hundidos 32 buques mercantes y transportes, con un desplazamiento total de 185.000 toneladas. Once mercantes y transportes, con un desplazamiento global de 100.000 toneladas fueron tan gravemente averiados, que pueden considerarse como perdidos. Otros 65 buques, con un total de 398.000 toneladas fueron averiados también, parte de ellos

bates defensivos, 60 carros blindados del enemigo.

Entre el Volga y el Don, las tropas, en colaboración con importantes fuerzas aéreas, han rechazado fuertes ataques de carros blindados y de la infantería soviéticos.

En Stalingrado, actividad local de lucha. Han sido fructuosos nuestros contraataques en la gran curva del Don. Han continuado los ataques aéreos contra las instalaciones ferroviarias del curso medio del Don y han sido gravemente alcanzados varios trenes de transporte.

Todos los ataques enemigos en el sector central del frente y en cinco carros blindados fueron destruidos.

En Cirenaica, las tropas germano-italianas han rechazado los ataques de los elementos blindados enemigos. Día y noche, se dirigieron ataques aéreos contra los campamentos británicos y sus fuerzas motorizadas.

Los bombarderos atacaron, en territorio tunecino, a las columnas enemigas, infligiendo pérdidas sensibles a las armas pesadas del adversario, a los vehículos y a los carros blindados.

En el Mediterráneo oriental, un caza-submarino alemán, a las órdenes del oficial de marina Leiner, ha hundido, por abordaje, al de la marina griega y al servicio sumergible "Triton", procedente de los ingleses. Fueron hechos prisioneros los tripulantes del submarino.

En los territorios ocupados del Oeste y sobre el canal de la Mancha, siete aviones británicos han sido derribados. Los cazas alemanes han proseguido sus ataques diurnos contra la costa meridional de Inglaterra y han bombardeado objetivos ferroviarios.

tan gravemente que puede considerarse como inutilizados. Por lo que se refiere a unidades de guerra han sido averiados dos buques de línea y también tres portaaviones, uno de ellos muy gravemente. Fueron destruidos cinco cruceros, cinco destructores y buques de escolta, habiendo sido averiados también 28 cruceros, destructores y otras unidades de escolta.

Por otra parte se han ocasionado grandes destrucciones e incendios considerables en las instalaciones portuarias del litoral septentrional de Africa. En el curso de ataques casi diarios, mediante los cuales ha sido destruido un material de refuerzo de guerra importantísimo. Efe

Más de 100.000 bombas incendiarias arrojaron los ingleses sobre Turin

Emplearon por primera vez, además, un artefacto de cerca de 4.000 kilos

Londres.— Una nueva bomba de cerca de 4.000 kilos ha sido empleada por primera vez en los ataques contra Italia durante la incursión efectuada por la aviación inglesa en la noche del sábado al domingo.

Asimismo se anuncia oficialmente que numerosas bombas explosivas e incendiarias —estas en número superior a cien mil— fueron arrojadas contra los objetivos de un importante centro ferroviario e industrial de Turin.

Añade la información, que en el vuelo de regreso, un avión Lancaster descubrió hasta 23 cazas del Eje sobre los territorios del Norte de Francia. Oficialmente se afirma que dos de estos cazas fueron derribados.—Efe.

DAÑOS EN LOS MONUMENTOS Y OBRAS DE ARTE DE LA CIUDAD

Roma.— Refiriéndose al último ataque aéreo inglés contra la ciudad de Turin, Valori ha declarado en comentario por radio, dedicado a estas incursiones, que como en los precedentes este ataque ha

ocasionado daños de importancia en los monumentos de la ciudad, barriadas del centro y entre las obras de arte y la población, en tanto que los objetivos militares habían quedado intactos.

La población italiana —añadió— no quedará afectada por tales ataques; por el contrario su reacción será mucho más fuerte.

Cada italiano —dijo— ve la necesidad de proteger los valores culturales y eternos de su Patria contra estas incursiones destructoras.— Efe

BASTICO

no ha sido destituido de su cargo

Roma.— La Agencia Stefani desmiente la noticia divulgada del extranjero, según la cual el mariscal Bastico había sido destituido por el Duce, quien a su vez se había encargado directamente del mando de las fuerzas armadas de Libia.—Efe.

La guerra al día

Disminuye en intensidad la lucha en Rusia

Los soviets no han conseguido sus ambiciosos propósitos

Madrid.— El cronista militar de la Agencia "Efe", escribe:

"La jornada bélica no ha sido muy rica en acontecimientos. La lucha en Rusia disminuye en intensidad, y los encuentros en Africa del Norte tienen un carácter muy limitado. Indudablemente los soviets no han conseguido los ambiciosos propósitos que su propaganda esparciera. Como ayuda a la ofensiva aliada en Africa, tampoco han tenido una influencia importante por la falta de relación entre los dos teatros de operaciones. Los soviets, como en ataques anteriores, han ocasionado una plexión en las líneas del Eje. Pero no puede hacerse el balance comparativo de los resultados con su costo, único que permitiría graduar la utilidad del sacrificio bolchevique.

Churchill ha insistido, como antes el mando anglosajón, en que las operaciones en Africa del Norte no son un "paseo de ocupación", como muchos anglosajones creen. Su propia propaganda, es en parte la responsable. El valor militar del Africa no ha desaparecido y para rebasar las defensas de El Aghella, los británicos necesitan planear otra nueva ofensiva

En cuanto a Túnez, tiene a su vez la cuña introducida entre la capital y Bizerta. Pero la resistencia aislada del Eje en ambas plazas puede ser muy duradera. Y, entre tanto, pueden desembarcar nuevas fuerzas que alteren la actual desigualdad de elementos.

En fin, como pieza de oratoria militar, el discurso del premier inglés no es demasiado concreto. La amenaza de la guerra aérea es muy grave para la población civil afectada, pero influye poco en la capacidad militar de los países bombardeados, y se presta a la represalia. Más substancial es el párrafo en que califica de "trampolín" el territorio africano, y confesión de que la lucha en Asia será aún más larga que la europea.—Cifra.

Nuevo Café-Bar CANDELA

Hoy, a las 3, 8 noche y 11 noche, clamorosa actuación de PILAR MARAVILLA GRAN EXITO de Eva Rodríguez y el Espectáculo flamenco

"La amenaza de Churchill a ITALIA no quebrantará la resistencia de ésta"

"El premier inglés no conoce el espíritu del fascismo y del nacionalsocialismo" dice la Wilhelmstrasse

Berlín.— Con respecto al discurso pronunciado ayer por el primer ministro británico, la Wilhelmstrasse pone de relieve el ataque dirigido por Churchill contra Italia.

"Las tentativas para abrir una brecha entre los países del Eje no son cosa nueva —dicen— Churchill no conoce el espíritu y la esencia del Nacionalsocialismo y del Fascismo. El pueblo italiano sabe perfectamente que la destrucción por las bombas británicas de sus monumentos de arte, por muy sensible que esto sea, no podrá extinguir la línea política."

Roma.— La amenaza proferida

Cine Avenida Hoy a las 5, 7 y 10 y 11 noche, Últimas exhibiciones de la joya cinematográfica EL PRISIONERO DE ZENDA MANANA: Presentación del espectáculo de variedades BORRAL

por Churchill contra Italia, en su alocución radiada, no puede ejercer presión sobre el pueblo italiano que, con la misma calma y la misma disciplina que el pueblo alemán y la misma sangre fría, observa las pruebas de que ha hablado el primer ministro británico, dicen los círculos políticos romanos.

Ni los ataques aéreos, ni otras pruebas pueden quebrar la resistencia del pueblo italiano, que se da cuenta perfecta de las causas por las cuales ha entrado en la guerra.— Efe

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.— El discurso de Churchill es acogido por la Prensa británica como una sabia revista de la situación de la guerra, que hace ver en su verdadero aspecto los acontecimientos de este Noviembre "decisivo". La advertencia al pueblo italiano ocupa particularmente la atención de los periódicos.— Efe

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Suministro de víveres en la capital para el actual mes de Diciembre

DIA 5

250 gramos de aceite contra cupón número 24 del pliego correspondiente.
250 gramos de lentejas idem 23 del pliego de legumbres.
200 gramos de puré, idem 36 del pliego de varios.
250 gramos de jabón, idem 8 del pliego correspondiente.

DIA 14

250 gramos de aceite contra cupón número 25 del pliego correspondiente.
250 gramos de alubias, idem 24 del pliego de legumbres.
200 de azúcar, idem 13 del correspondiente.
Tres kilos de patatas.

DIA 21

400 gramos de aceite, contra cupón número 26 del pliego correspondiente.
250 de garbanzos, idem 25 del de legumbres.
200 de harina, idem 37 del de varios.
100 de pasta para sopa, idem 38 del de varios.
200 de azúcar, idem 14 del correspondiente.
100 gramos de chocolate, idem 39 del de varios.
50 de café, idem 40 del de varios.
Tres kilos de patatas.

DIA 29

200 gramos de aceite, contra cupón número 27 del pliego correspondiente.
250 de alubias, idem 26 del de legumbres.
100 de chocolate, idem 41 del pliego de varios.
Tres kilos de patatas.
CARNE.— Durante los días que a continuación se señala: 1, 5, 8, 12, 15, 19, 22, 26, 29.

ADVERTENCIAS: Primera.— El despacho al público de los artículos anteriormente citados dará comien-

zo en todos los establecimientos de ultramarinos a las nueve horas del día fijado para cada suministro y permanecerán en el mismo, a disposición de los titulares de las cartillas de racionamiento, durante los seis días siguientes.

Segunda.— Los comerciantes detallistas de esta capital, recogerán en esta Delegación Provincial, Sección de Estadística y Racionamiento, en el día que oportunamente se anuncie, las autorizaciones correspondientes para la retirada de los artículos mencionados.

Tercera.— Durante los siete días primeros del mes de Diciembre, los detallistas de ultramarinos y dueños de carnicerías, presentarán en la citada Sección de Estadística y Racionamiento, una liquidación del ejemplar duplicado por cada uno de los suministros realizados durante el mes de Noviembre, a cuyas liquidaciones, acompañarán los cupones correspondientes con arreglo a las normas dadas al Sindicato de Coloniales en el oficio de fecha 28 de Julio de 1942.

Cuarta.— Se recuerda a los industriales panaderos la obligación que tienen de presentar dentro de los primeros cinco días de cada mes, en esta Delegación Provincial, Sección de Estadística, la relación de las raciones de pan distribuidas en el mes anterior, así como los cupones correspondientes a dicha distribución.

Quinta.— Con suficiente anticipación se publicarán en Prensa y Radio de esta capital los precios por ración de cada uno de los artículos que se distribuyen.

Sexta.— Copia literal de esta orden será fijada en cada establecimiento de ultramarinos y en sitio visible al público desde el exterior del mismo. Los contraventores a lo dispuesto anteriormente serán sancionados con el máximo rigor.

misario de Recursos de la Séptima Zona y a esta Delegación Provincial, los resúmenes señalados en la Circular número 320 de la Comisaría General, sobre los reservistas de cereales panificables, legumbres y patatas.

Aclaración

En la nota publicada el sábado, día 28 del actual, por la que se indicaba al industrial carnicero que ha de atender durante la presente semana, todas aquellas cartillas de transeúntes y las que durante la mañana no fueran atendidas por su carnicero respectivo, se señaló por error la carnicería de don Tomás Sáiz, en la Plaza Cubierta, en lugar de la Calle de San Lorenzo, donde la tiene establecida.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Entre todos los semanarios que se publican en Europa "El Español" representativo de nuestra manera de entender la vida es el que desde el título al pie nos representa tal cual la pujanza y profundidad del pensamiento español merece y necesitaba.

Notas militares

ASCENSOS

Han sido promovidos al empleo inmediato:

Infantería.— Teniente coronel don Manuel Sanchez de Molina Mendoza, con destino en la subinspección de batallones disciplinarios de la sexta región.

Caballería.— Comandante don Honorio Olmedo Lozano, del Estado Mayor de la sexta región.

Artillería.— Capitán (comandante honorífico) don Serapio Fernández de Pinedo Sáez, con destino en los juzgados de la sexta región.

DESTINOS

Teniente de Caballería don Manuel Fernández Martín, del grupo de automóviles del sexto cuerpo de ejército, al séptimo.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795,50 pesetas anuales a don Gregorio Crespo Andrés, de Aranda de Duero.

Suministro a los pueblos de la provincia

Acete, 500 gramos por persona.
Azúcar, 200 idem por persona.
Jabón, 250, idem por persona.
Legumbres, 250 idem por persona (a los no productores).
Patatas, 5 kilos por persona (a los no productores).

ADVERTENCIAS: Primera.— A los Ayuntamientos que para el día 10 del próximo Diciembre no hayan remitido las relaciones (con arreglo al formulario publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia" de 27 de Agosto de 1942, Circular número 290 de esta Delegación Provincial), de los habitantes que se han reservado legumbres y cereales panificables, no se les suministrará racionamiento alguno hasta tanto no las remitan.

Segunda.— Oportunamente se remitirán a todas las Delegaciones locales las autorizaciones para retirar los artículos arriba mencionados.

Tercera.— Las operaciones comerciales tanto al mayorista como al detallista, se efectuarán a base de peso neto para la mercancía comercialmente limpia.

Cuarta.— Transcurridos diez días a partir de la fecha de las autorizaciones, carecerán estas de valor, debiendo abstenerse los almacenistas de su cumplimiento.

Quinta.— El importe de los redondeos centesimales de los artículos suministrados en los pueblos de la provincia, será abonado por los detallistas a los almacenistas, quienes a su vez, efectuarán el ingreso de las cantidades recaudadas por dicho concepto en esta Delegación Provincial.

Sexta.— Los Ayuntamientos que no hubieran remitido a esta Delegación Provincial el resumen anexo a la Circular número 66 modelo número 1, antes del día 5 de cada mes, resumen de altas y bajas de cada municipio, así como también los reservistas de patatas, cereales panificables, legumbres y aceite, no percibirán racionamiento alguno de víveres, hasta tanto sean cumplimentados los requisitos solicitados, ajustándose en todo a las normas dadas por esta Delegación Provincial, sobre estados de altas y bajas en las cartillas de racionamiento y la correspondiente a clasificación de cartillas.

Séptima.— Se recuerda una vez más a todos aquellos municipios que no hayan comunicado estado en que se encuentre el fichero individual de racionamiento, la obligación que tienen de hacerlo a la mayor brevedad posible, ya que en caso contrario, se les aplicará la Ley de 4 de Enero de 1941 por incumplimiento y negligencia en el servicio.

Octava.— Quedarán sin racionamiento los Ayuntamientos que no hayan remitido al ilustrísimo señor co-



Pregón

de la Falange

Información sindical

Se ha celebrado importante reunión de los confiteros de la provincia

Se ha celebrado en la Sala de Actos de la Casa Sindical una importante reunión de los confiteros de toda la provincia para constituir el Grupo Sindical provincial de Confiteros, en el que quedarán encuadrados todos los productores de este ramo en siete subgrupos.

Este fué presidido por el delegado provincial, camarada Juan José Bilbao, asistiendo el secretario provincial y el vicesecretario de Ordenación Económica.

Después de unas breves palabras del secretario Provincial, el vicesecretario de Ordenación Económica dirigió un corto parlamento a los reunidos, explicándoles la forma en que había de efectuarse la selección de los grupos que han de dirigir el Grupo y subgrupos en que se divide.

Después quedaron reunidos todos los productores para cambiar impresiones al objeto de redactar un informe sobre la situación actual de esta industria para elevarlo al Mandato Nacional.

Constitución oficial de las Hermandades Sindicales de Cerezo de Río Tirón y Castiella delgado

El día 28 se celebraron dos actos públicos en Cerezo de Río Tirón y Castiella delgado con motivo de la constitución oficial de las Hermandades de Labradores y Ganaderos presididos por el Delegado provincial de la C. N. S.

En Castiella delgado asistieron a la reunión con este motivo los delegados sindicales de los pueblos limitrofes a los que dirigió un breve parlamento el secretario provincial habiendo de las funciones social, económica y asistencial de la Organización y de los órganos de la Hermandad Comarcal.

A continuación el delegado provincial pronunció una conferencia, explicando los motivos por los que se constituye esta Hermandad y los fines que puede cumplir.

Al final entregó los nombramientos a los directivos, cerrándose el acto con el Cara al Sol.

Sindicato de Transportes y Comunicaciones

Por orden de la Presidencia del Gobierno, fecha 10 del corriente mes, se concede un plazo, que caduca el 11 de Diciembre próximo, para que los usuarios de gasógenos no declarados de interés nacional, que justifiquen haberlos adquirido antes del día de hoy, soliciten, de las respectivas Jefaturas de Obras Públicas, los derechos concedidos a los poseedores de las marcas de utilidad nacional, bien entendido que a partir de dicho día no se autorizará la circulación de coches dotados de gasógenos no declarados de interés nacional, que no hayan cumplido dicho requisito.

Por dicha orden se prohíbe también a partir del 11 del actual, la fabricación y venta de aparatos gasógenos.

nos que no hayan sido previamente declarados de interés nacional.

Delegación provincial de ex-combatientes

Delegación Provincial de Ex-combatientes

Se ruega se presente en esta Oficina el brigada Mauro Miguel Oñativio, o alguno de sus familiares al objeto de comunicarle asunto de interés.

Frete de Juventudes

Cuarto Grupo Premático

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la Centuria "Almirante Bonifaz", la obligación que tienen de presentarse mañana miércoles a las ocho de la noche en nuestras oficinas (antiguo Hotel París, cuarto piso).

Con un pequeño esfuerzo anual y con la ayuda del Estado puedes constituir a tus hijos, en el Instituto Nacional de Previsión, capitales dotales que les permitan iniciar su vida estableciéndose en un oficio, o bien emprendiendo libremente un negocio.

Junta provincial de ex-combatientes líquidos de Burgos

Aviso a los propietarios de coches turismo

TARJETAS CLASE "A".— Con el fin de evitar el uso inadecuado con destino a estas Tarjetas de carburantes concedidos a otras, la Comisaría ha dispuesto lo siguiente:

1.º A partir del actual mes de Diciembre, cualquiera que sea el día en que se efectúe la extracción, es obligatorio a todo usuario de Tarjetas serie "A" la retirada completa del cupo asignado, en el bien entendido de que en el mes de Enero, serán recogidas todas aquellas Tarjetas que no hayan extraído el cupo del mes de Diciembre, y así sucesivamente para los meses siguientes, hasta nueva orden.

2.º Queda igualmente suprimido a partir del primero de Enero próximo, el reintegro en metálico de los Sellos de turismo con impuesto de restricción Mod. R-2, y que no hayan sido utilizados por los usuarios durante el mes para que fueron concedidos.

RADIORRECEPTORES DE CALIDAD

Marcas nacionales y extranjeras

OPTICA NACIONAL

Sordo...

Un modernísimo aparato eléctrico "Elerson", adecuado al grado de su sordera puede ser su solución. Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona. (Ap. Cen. San'taria número 5219).

CALDO EN CUBITO GALLINA BLANCA

Orujo superior

Coches y aguardientes de todas clases

Vermouth rosado y moscato

ANTONIO CAREDO MARICAL

C/Alameda, 39 - San Juan, 34 - BURGOS

Turrone

Legítimos de Jijona

de varias clases

EL JIJONENCO

Santander, 2

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNU

Ejua de tocador...	VISNU	2	pta.	(7 toneladas)
Crema de labios...	VISNU	18	pta.	(6 toneladas)
Recomiendo...	VISNU	10	pta.	(6 toneladas)
Esmalte para uñas...	VISNU	1	pta.	(7 toneladas)
Brillantina...	VISNU	1	pta.	(8 toneladas)
Ejua miniatur...	VISNU	1	pta.	(8 toneladas)

TRIUNFO, máquina electro-mecánica de subir puntos a las medias con aguja licencia VIBOS.

Su éxito en la Feria Oficial de Muestras de Barcelona, con su record de ventas, es garantía de su perfección. Reúne los máximos adelantos técnicos y por su escaso consumo, fácil manejo y máximo rendimiento, es fuente de ganancia para comerciantes y particulares. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. MAQUINAS TRIUNFO. AV. JOSE ANTONIO, 33. MADRID. Tel. 24456. SE ADMITEN OFERTAS DE REPRESENTACION DE OTROS TRES COMERCIALES COLEGIADOS.

SUPER COLON

SUPER PIZARRO

Doce nuevas maravillas de TELEFUNKEN

Admírelos, oígalos

VAQUERO

San Juan, 63

FLORES PARA ALTARES

EL MAYOR SURTIDO Y MAS BARATAS

Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Los Deportes

CONTINUA IMBATIDO EL ATLETICO DE BILBAO

RESULTADOS de los partidos del domingo

Madrid.—Resultados de los partidos de Liga jugados el domingo en toda España:

PRIMERA DIVISION

Castellón, 1-Valladolid, 0.
Real Club Ceita, 4. Betis Bañados, 2.
Atlético Aviación, 3-Real Zaragoza, 1.
Español, 1-Coruña, 1.
Real Oviedo, 3-Barcelona, 2.
Atlético Bilbao, 3-Real Madrid, 2.
Sevilla, 3-Granada, 2.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Real Gijón, 2-Real Valladolid, 0.
Salamanca, 3-Baracaldo, 1.
Club Arenas 3-Club Ferro 1.
Leonesa, 3-Santander, 0.

Segundo grupo

Sabadell, 3-Real Sociedad, 1.
Ferroviaria, 2-Osasuna, 0.
Gerona, 4-Tarrasa, 0.
Deportivo Alavés, 2-Constancia, 2.

Tercer grupo

Hércules, 4-Alicoyano, 1.
Cádiz, 2-Real Murcia, 3.
Málaga, 2-Xerez, 1.
Eliche, 3-Ceuta Sport, 1.
Los partidos se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

ATLETISMO

Prueba interprovincial del Frente de Juventudes

El equipo de Burgos se clasifica en primer lugar en la carrera de tres mil metros

También en San Sebastián los burgaleses logran el segundo lugar

A las doce y media de la mañana, como estaba anunciado, y en medio de regular expectación, dió comienzo la prueba de los tres mil metros correspondiente a los campeonatos interprovinciales del Frente de Juventudes para atletas de 16 a 19 años, y en la que junto con el equipo de Burgos, participaron los de Vizcaya, Alava y Palencia.

En la meta de salida se alinea-

ron los equipos de la siguiente forma:
Vizcaya (camiseta azul): Herman Henrich, Alberto del Olmo, Luis Marcos, Juan Martínez y Jesús Varela.
Alava (camiseta verde): Celestino González, Angel Zaldívar, Félix Izquierdo y Javier Salinas.
Burgos (camiseta amarilla): Mariano Gaspar, Jaime Andrade, Sinforiano Arasti, Emilio García y Antonio González.
Palencia (camiseta marrón): Sixto José Maravini, Adolfo Poncio, Luis Calvo y Andrés Alvarez. Luis Ortiz no se presentó por enfermedad.
Todo el itinerario había sido señalado con banderitas rojas y negras y en diversos lugares estratégicos hallábanse colocados puestos de control.

parte, también, los cuadros de Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra. No se presentaron los de Alava y Logroño.
Nuestros muchachos —que a pesar de diversos inconvenientes, realizaron un buen papel— se clasificaron del modo siguiente:
6.—José Arrabal.
8.—Lucio Martínez Larrañaga.
10.—Severino de Juan.
11.—Baldomero López.
17.—Enrique López.
La clasificación por equipos quedó establecida como a continuación se indica:
1.º Guipúzcoa — 14 puntos.
2.º Burgos — 35 "
3.º Vizcaya — 37 "
4.º Navarra — 64 "

La primera derrota del Valencia

Castellón.— Castellón, 1. (Bañado), Valencia, 0.
Domingo el equipo local que hizo un gran encuentro. También el Valencia jugó con su característico estilo.
El tanto se consiguió en las postrimerías del primer tiempo.—Cifra.

El Sevilla vencedor

Sevilla.— Sevilla, 3 (Campana, El López). Granada, 2. (Marín, Nicola).
A pesar del dominio del Sevilla el partido estuvo indeciso hasta el último momento, en que se estrelló en el poste un gran tiro de Nicola.
En el Sevilla, su portero flojeó bastante. Los demás bien, especialmente la línea delantera.—Cifra.

Tres-dos en San Mamés

Bilbao.— Atlético de Bilbao, 3 (Parrizo, Gainza, Duque). Madrid, 2. (Alfonsa Arbiza).
Comenzó marcando el Madrid que llegó al descanso con dos uno a su favor.
En la segunda parte, con Arbizu fuera del campo, el Atlético intensificó su dominio.—Cifra.

Empate Español-Coruña

Barcelona.— Español, 1 (Hugueta). D. de la Coruña, 1 (Ellicegui).
El primer tiempo terminó con empate a cero.
El once forastero se mostró insabordable por su gran trio defensivo. En el Español los delanteros desaprovecharon varias ocasiones.—Cifra.

Difícil triunfo del Aviación

Madrid.— Atlético Aviación 3. (Mariano, 2 Campos) Zaragoza, 1 (Rubén).
Primer tiempo terminó con empate a uno. En el jugó algo más el Zaragoza.

El Atlético no vió seguro el triunfo hasta marcar su segundo tiempo en que desanimó algo el Zaragoza. Los aviadores no hicieron el partido que se esperaba.—Cifra.

Injusta derrota del Barcelona

Oviedo.— Oviedo, 3 (Antón, Pedraza Zabaña, propia meta). Barcelona, 2 (Valle, Raich, golpe franco).
Resultado injusto a todas luces, jugó mucho más el Barcelona, que tuvo mala suerte en los remates. Los contrarios que el Oviedo donde solo jugó bien la defensa.
Herrerita desafortunadísimo.— Cifra.

Triunfa el Celta sobre el Betis

Vigo.— Ceita 4 (Del Pino 2 Torre y Roig) Betis 2. (Muruaga).
Dos cero en el primer tiempo, favorables a los locales, los cuales jugaron demasiado confiados, lo que pudo traerles graves consecuencias. Afortunadamente el Betis no fue mucho enemigo.—Cifra.

EL ENCUENTRO Zamora-Mirandés

Zamora.— El pasado domingo, tuvo lugar en el campo de Pantoja en esta ciudad, el encuentro Zamora-Mirandés, correspondiente al Campeonato Regional, aplazado en un principio cuya celebración se señaló para el día 29 por la Federación.
El partido careció en todo momento de emoción, ya que los mirandeses, se desplazaron con un cuadro de circunstancias y cuajado de suplentes; por lo que la superioridad del Zamora, que realizó un buen juego, se hizo patente en el transcurso de la hora y media de la contienda.
Finalizó la "liza", con el triunfo de los locales por tres a uno.

Todo papel usado, manchado y escrito de cualquier clase y calidad, para tí no tiene valor. Entrégalo a la Sección Femenina y contribuyes a una obra social.

Otro triunfo del Olimpio Batió a la Gimnástica Palentina por cinco tantos a tres

Con bastante frío —que fué causa, sin duda, de que en Laserna no se congregara más cantidad de público— se celebró el encuentro Olimpia F. C.—Gimnástica Palentina.
En general este partido, llevado con gran entusiasmo por ambas partes, careció de calidad de juego. Dominó más el Olimpia pero se hizo patente la ineficacia rematadora de su delantera pues, aparte de los cinco tantos marcados, desperdió bastantes oportunidades.

AJEDREZ

Primer campeonato de Educación y Descanso

DABA COMIENZO HOY, EN EL CENTRO RECREATIVO.— EN EL PARTICIPARAN 14 AFICIONADOS EN SEGUNDA CATEGORIA Y NUEVE EN TERCERA

El pasado domingo, se celebró en el Centro Recreativo de Educación y Descanso, una reunión para proceder al sorteo de los aficionados inscriptos en el I Campeonato-Social de la Obra y confección del calendario del torneo.
De acuerdo con las bases y sorteo celebrado a presencia de los participantes, hoy tendrá lugar la primera ronda, que se jugará en la forma siguiente:
Segunda categoría, Ibáñez-Marín; Asensio-A. Marcos; Herqueta-A. Porro; Asterio-Iturriaga; Massa-J. Fernández; G. Sánchez-D. Pardo; Agustín-Morcillo.
Tercera categoría. — Maté-Felicitísimo Santos; Luis Giménez-Llenderán; Félix Alonso-Alzaga; Sogorb-Ortega.

El primer tanto lo consiguieron los palentinos empatando después los del Olimpia. Terminó la primera parte del encuentro con el empate a dos goles.
Durante el segundo tiempo los burgaleses lograron tres tantos más por uno de sus contrarios, concluyendo "la liza" con el resultado de cinco-tres a favor de aquellos.
El Olimpia no realizó una labor digna de sus actuaciones anteriores pues su juego estuvo falto de técnica y ligazón. A este respecto, no puede decirse que destacara ninguna de sus líneas.
En la delantera Mario careció por completo de eficacia; Senén y Pons bajaron mucho en relación con el partido contra el Sport de Haro. A Chuchi no se le vió en el campo y Juanito —que sin duda fué de los mejores— pecó de acaparador.
La línea media actuó bien siendo el mejor de sus hombres —y de todo el conjunto— Miguelito. Benito trabajó bastante y con acierto. Ahedo bajó mucho.
La defensa irregular. Al lado de cosas excelentes, fallos imperdonables.
Espinosa intervino poco, pero no lució como en otras ocasiones.
De ellos, el mejor hombre el portero que patentizó buena clase y seguridad. Por líneas, la más eficaz la medular, que empujó mucho. Sin embargo, esta Gimnástica de Palencia no constituye un conjunto acoplado.
Los tantos del Olimpia fueron marcados por este orden: Primero, Miguelito; segundo, Juanito; tercero, Chuchi; cuarto, Senén, y quinto, Pons.
Arbitró, sin dificultad, Martí Gisbert.

Dada la señal de salida, partieron todos los corredores en pelotón, destacándose a poco los burgaleses Gaspar y Andrade que durante toda la prueba se mantuvieron en cabeza, aunque a última hora Celestino González, de Vitoria, haciendo un supremo esfuerzo, consiguió pisar la meta en segundo lugar.
No hubo que lamentar más que una retirada de uno de los camaradas que integraban el conjunto palentino, Andrés Alvarez.
La organización de la carrera resultó perfecta estando admirablemente atendidos todos los servicios.

La llegada de los atletas comenzó a los ocho minutos y cinco segundos, clasificándose en primer lugar, como se ha dicho, Mariano Gaspar, de Burgos, y a continuación los demás corredores.

- #### CASIFICACION INDIVIDUAL
- 1.—Mariano Gaspar (Burgos).
 - 2.—Celestino González (Alava).
 - 3.—Jaime Andrade (Burgos).
 - 4.—Hermann Henrich (Vizcaya).
 - 5.—Sinforiano Arasti (Burgos).
 - 6.—Alberto del Olmo (Vizcaya).
 - 7.—Emilio García (Burgos).
 - 8.—Luis Marcos (Vizcaya).
 - 9.—Juan Martínez (Vizcaya).
 - 10.—Jesús Varela (Vizcaya).
 - 11.—Angel Zaldívar (Alava).
 - 12.—Sixto J. Maravini (Palencia).
 - 13.—Pedro Ruiz (Alava).
 - 14.—Félix Izquierdo (Alava).
 - 15.—Javier Salinas (Alava).
 - 16.—Adolfo Poncio (Palencia).
 - 17.—Luis Calvo (Palencia).
 - 18.—Antonio González (Burgos).
- #### CLASIFICACION POR EQUIPOS
- 1.º Burgos. — 16 puntos.
 - 2.º Vizcaya — 27 "
 - 3.º Alava — 37 "
 - 4.º Palencia. (sin puntuar).

En San Sebastián

El equipo del Frente de Juventudes de Burgos, integrado por camaradas de 19 a 21 años, participó en la prueba de cuatro mil metros —en vez de siete mil como se creía— y en que tomaron

Palabras cruzadas

J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

VERTICALES

- I Otorogar.
- II Consonante — Río francés
- III Jugador valenciano. — Prado en que sesteo el ganado vacuno.
- IV Trabaja en paños.
- V Que dan a entender lo contrario de lo que dicen.
- VI Ciudad de la Costa Azul.
- VII Interjección — Se cria en el fondo del mar.
- VIII Muy usados en algunos juegos — Artículo.

HORIZONTALES

- 1 Excelencia de alguna cosa o persona.
- 2 Dar la Extremaunción — Periódic.
- 3 Antiguo almirante británico.
- 4 Perteneciente a una nación o raza.
- 5 Tiempo de verbo —En la cabeza.
- 6 Extraer la humedad.
- 7 Letra — Contracción.
- 8 Invertido, hogar — Almacén de gramíneas.

SOLUCION- AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales. — I Maritere; II Aminorar; III Tolón—Se; IV Ulular; V Tap—Dali; VI Id—Satat; VII Nota—Ota; VIII Oréganos.
Verticales. — 1 Matutino; 2 Amador. 3 Rilup—Te. 4 Inol—Sag. 5 Tonada; 6 Er—Ratón; 7 Ras—Lato; 8 Eremitas.

Diario de Burgos

Disputas entre ingleses y norteamericanos

En el Norte de Africa

Berlin.— La Oficina Internacional de Información anuncia, en relación con la situación en la región fronteriza entre Túnez y Argelia, que en el curso de combates tres carros blindados enemigos fueron destruidos. Las tripulaciones de estos carros fueron hechas prisioneras.

Según su declaración la columna del Norte que avanza a lo largo de la costa es un destacamento anglonorteamericano, y según manifestaciones de estos prisioneros ya surgieron numerosas disputas entre ingleses y norteamericanos. Razón por la que han solicitado los prisioneros británicos ser internados separadamente de sus aliados.— Efe.

**CIERRE EL PASO
A LAS ANGINAS
FORMONAL**

**1.000 aviones aliados
derribados por la D.C.A.
de la infantería alemana
hasta la fecha**

**300 lo han sido por el fuego
de fusil**

Berlin.— Las formaciones de la D. C. A. de la infantería alemana han derribado hasta el momento 1.000 aviones adversarios 800 de ellos pertenecientes a la aviación soviética. Los aviones derribados por fuego de fusil o ametralladora, según rigurosas comprobaciones, pasa de los 300.

**"Debe tenderse al mantenimiento
de relaciones cordiales entre
Japón y China"**

**Dice el ministro de la gran
Asia oriental**

Tokio.— El ministro de la gran Asia oriental, Aoki, ha hecho uso de la palabra en un acto organizado para conmemorar el segundo aniversario de la firma del tratado nipochino. El ministro puso de relieve la importancia que para el desarrollo de las actividades económicas de China y Japón ha de tener el mantenimiento de cordiales relaciones entre los dos países.—Efe

Discurso radiofónico de Churchill

**Habló de los futuros proyectos de los aliados y afirmó que
"las ruinas de Génova, Turín y Milán son sólo un anticipo"**

Londres.— El primer ministro británico, Winston Churchill, ha pronunciado en esta capital un discurso radiofónico.

"Desde que echamos a volar las campanas por la victoria de El Alamein —continuó— ha prosperado nuestra causa. El octavo ejército ha avanzado casi 650 kilómetros empujando delante de sí a las fuerzas de Rommel.

Es posible y advierto que no soy amigo de profecías en cuanto a batallas, que se libren una nueva lucha importante en los límites de Trípoli, pero es preciso darse cuenta de las distancias inmensas del desierto norteafricano y de la abnegación de las tropas que van implacablemente adelante, recorriendo en cada jornada, 30, 50, 60, 80 kilómetros a veces.

Tras exaltar el éxito de transportar por mares y océanos esos ejércitos, de varios cientos de miles de hombres, con todo su material, para llegar a pese a submarinos y azares de la mar, casi en el minuto previsto, a una docena de puntos, gracias a la estrecha camaradería de ingleses y norteamericanos, tanto de los Estados Mayores como de las tropas, dijo, que esta "majestuosa empresa" se halla bajo la dirección y respon-

sabilidad del presidente de los Estados Unidos.

He hablado de Africa —agregó. En Europa hay 3.200 kilómetros de costa sojuzgada. Pensamos, y hasta diré que contamos con ello, expulsar al enemigo de toda ella, antes de pasar mucho tiempo. Africa no es un punto de parada, es un trampolín y lo utilizaremos para medirnos más de cerca con el enemigo.

Nuestro deber es atacar por aire a nuestro enemigo, continuamente, en gran escala y con profunda intensidad, para acercar el término de la guerra. Para llevar alivio al mundo doliente, es necesario la máxima actividad aérea.

Valdrá la pena fijar la atención en la expansión aérea británica y norteamericana durante el año 1943. Nuestras operaciones en Africa del Norte, nos permitirán hacer sentir a Italia el peso de una guerra en una forma no concebida hasta ahora por sus dirigentes y menos por su pueblo.

Califica duramente de ambiciosa la política italiana y continúa: "Tenemos en nuestro poder 100 generales y 300.000 soldados italianos; Italia ha perdido su Imperio. Esto no es más que el principio. Y ¿qué puede enseñar a cambio? Un paseo por la Riviera, una visita a Córcega una lucha sangrienta con los patriotas yugoslavos y la ocupación de Grecia... Las ruinas de Génova, Turín y Milán, son sólo un anticipo".

Afirmó luego, el premier británico, la simpatía anglosajona por el pueblo italiano, y, después de reiterar su satisfacción por los acontecimientos de Africa, pasa a ocuparse del frente ruso, del que califica de prodigioso los episodios de la lucha.

Churchill recomendó enseguida que nadie se deje arrastrar por las bellas apariencias de la fortuna.

"No sé de nada —dijo— que nos dé motivos para pensar que la guerra no será aún larga o que no nos quedan años amargos o sangrientos por delante. Pero las pruebas más dolorosas podremos vencerlas si nos permitimos no cejar en nuestros esfuerzos, no relajamos nuestra disciplina y nuestro orden de repliegue y si no caemos en disputa sobre lo que debemos hacer con nuestra victoria, antes de haberla ganado.

El primer ministro inglés hizo seguidamente varias predicciones: "Es posible que la guerra en Europa termine antes que la guerra en Asia. Puede ser que reine la calma en el Atlántico mientras que en el Pacífico el tornado llegue a su punto culminante.

Si los acontecimientos se desarrollasen de tal manera, llevaríamos inmediatamente todas nuestras fuerzas al otro lado del mundo en ayuda de los Estados Unidos, de China, y sobre todo, en ayuda de los nuestros en Australia y Nueva Zelanda, para auxiliarles en su valiente lucha contra las agresiones del Japón.

Mientras que estamos así luchando en Extremo Oriente, nos reuniremos

en conferencia con los Estados Unidos, Rusia y las naciones unidas interesadas, para crear los instrumentos internacionales y los reglamentos nacionales que deben ser elaborados si ha de reanudarse la vida en Europa.

Espero que podremos obtener mejores soluciones, de más amplio alcance, más permanentes, a los problemas de Europa al fin de esta guerra, que lo que se obtuvo hace un cuarto de siglo.

Debemos prepararnos a hacer cara a los problemas y pruebas de este año gave y terrible de 1943. Lo haremos con creciente seguridad y fuerza, como nación dotada de gran voluntad, de un alma fuerte y de una recta conciencia.—Efe.

Las divisiones rusas son objeto de duros golpes por parte de las fuerzas del Eje

(Viene de primera página)

te reservadas al ejército y de éste a los oficiales de primera línea. Los alimentos más esenciales como el pan y las legumbres, que se venden en el "mercado negro" tienen un precio harto elevado para la mayoría de la población y tienen por único destino las casas de los funcionarios del partido comunista, quienes son los que disfrutan de grandes sueldos. Las últimas semanas han sido marcadas en diferentes puntos de la URSS por motines originados por el hambre y que hubieron de ser reprimidos por la G. P. U. Tanto más grave resulta la insuficiencia de viveres, cuanto en todo el país hay absoluta carencia de combustible.

Ante esta situación —prosigue la información— se comprenden las razones por las que el mando bolchevique decidió lanzar su "ofensiva de invierno", antes de que llegue el momento no lejano de que hayan de racionar aún más el ya insuficiente rancho del ejército. Este es el motivo de haberse lanzado los rotos a la ofensiva, cueste lo que cueste, pese a su insuficiente preparación y a la falta de equipos. Sólo una parte de las tropas atacantes soviéticas tiene ropas de abrigo, incluso en los sectores Norte y centro del frente en los que ya reina riguroso frío.

La gran ofensiva empezada al Sur y Noroeste de Stalingrado, está prácticamente cortada, después de los éxitos iniciales debidos a la sorpresa; cada día tienen en aquellos puntos menos cohesión los ataques bolcheviques, que decrecen en fuerza, afectada progresivamente la traza roja por las bajas. En los primeros días Timochenko podía substituir las divisiones diezadas por otras nuevas; ahora son las mismas unidades las que reiteran los ataques, embudadas bajo el fuego alemán por las fuerzas blindadas y unidades especiales escalonadas a retaguardia de ellas.

Por cuanto antecede, no hay razones que prontamente puedan llamarse de Stalingrado. Al Noroeste de dicha ciudad, las fuerzas defensivas alemanas y rumanas han ahogado en sangre los ataques en masa de la infantería y de los carros de combate. Una batería de la DCA y unas piezas antitanques han destruido por sí solas 32 carros bolcheviques.

La artillería aliada por su acción enérgica y su estrecha colaboración con las tropas de tierra, ha tomado gran parte en ese éxito combatiendo eficazmente las posiciones artilleras y los puntos de partida de los ataques de los bolcheviques.

En el Terek superior, en el curso de un combate defensivo contra numerosas fuerzas soviéticas, se ha desarrollado una gran batalla de carros en la que han sido incendiados o destruidos 15 tanques rojos. En esos lugares, que constituyen un sector su-

mamente restringido, han perdido los soviets 60 carros los tres últimos días.

En la estepa salina del Oeste de Astrakán, un grupo motorizado alemán ha llevado a cabo con total éxito un avance a retaguardia de un enemigo potente, al que cogió más de cien camiones cargados de viveres y municiones, así como dos baterías motorizadas y 400 prisioneros.

En la gran curva del Don, varias posiciones alemanas cercadas desde hace ocho días han sido liberadas por poderosos contraataques y en ese sector han sido considerablemente avanzadas las líneas germanorumanas. Durante estas operaciones, una formación blindada rumana ha destruido tropas soviéticas dispersas, que, después de tener que abandonar sus carros de combate por falta de carburante, trataban de reintegrarse a sus líneas.

En el sector medio del frente, al Norte y Sur de Demiansk, todos los ataques soviéticos, a pesar del gran desabastecimiento de carros, artillería e infantería motorizada, han sido rotos con sangrientas pérdidas. Algunas penetraciones locales han sido anuladas por los contraataques alemanes. En todas estas empresas, los soviets perdieron durante la jornada de ayer 135 carros de combate, muchas piezas de artillería y gran cantidad de otro material de guerra.—Efe.

Delegación nacional de Prensa

Premio "20 de Noviembre"

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación nacional de Prensa, de fecha 1 de Noviembre de 1942, el día 5 de Diciembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio "20 de Noviembre" correspondiente al mes de Noviembre.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación. El tema del concurso para el mes de Noviembre versará sobre "Pequeña biografía o semblanza de José Antonio Primo de Rivera".

La ola de frío

Salamanca envuelta en una espesa niebla

Salamanca.— El frío se ha hecho hoy intensísimo. A las nueve de la noche la ciudad se ha envuelto con una espesa niebla. Las calles aparecen casi desiertas. El tránsito de carruajes es muy reducido. El termómetro descendió hasta los 37 grados bajo cero.—Cifra.

Quinientos muertos al incendiarse un cabaret de BOSTON

Han desaparecido otras doscientas personas

Boston.— Un incendio de trágicas consecuencias se produjo en un cabaret de esta ciudad, el "Cocoanut Grove", de cuyos restos han sido retirados hasta ahora 463 cadáveres, ignorándose la suerte que hayan podido correr otras 200 personas.

El siniestro, originado —aún no ha terminado oficialmente la causa— por un cortocircuito o por una punta de cigarro encendida arrojada a una de las plantas de palmera que adornaban el establecimiento, se propagó con toda rapidez a los tres pisos de la finca, construida de estuco, por toda la cual se hallaban repartidos unos 750 clientes.

El pánico cundió entre ellos desde el primer momento, al recorrer los salones, dando voces de ¡fuego!, una de las bailarinas-taxi de la casa, en cuya cabellera había prendido el fuego.

La gente se arrojó atropelladamente hacia las puertas giratorias, cuyo funcionamiento fué inmediatamente impedido por la presión de aquella. Los bomberos hubieron de penetrar en el establecimiento utilizando la piqueta y una vez franqueados los muros, pasando sobre los montones de cadáveres calcinados y mezclados con los cuerpos de los moribundos. Pronto acudieron también numerosos sacerdotes, que se prodigaron administrando las Santos Sacramentos.

Los cadáveres han tenido que ir siendo hallados entre los escombros humeantes y retirados en varias veces, y en su gran mayoría no han podido ser identificados. Los depósitos judiciales y los hospitales de la ciudad están llenos de víctimas, habiendo tenido que habilitarse para recibir las las oficinas de los establecimientos benéficos, ya que las salas resultan insuficientes.

Las desgracias se deben, en su mayor parte, al parecer, a asfixia, puesto que las llamas fueron extinguidas bastante pronto.

En el transporte de cadáveres y de heridos hubieron de emplearse camiones de Marina y los utilizados por las Compañías de Ferrocarril para la entrega de las mercancías.

Se presume que entre las víctimas figuran numerosos individuos

de las fuerzas armadas. Se ha proclamado la ley marcial en la zona del siniestro.

SE TEME QUE LAS VICTIMAS SEAN QUINIENTAS

Nueva York.— La Prensa norteamericana dice con motivo del incendio que ha destruido el cabaret "Cocoanut Grove" de los alrededores de Boston, que se trata de uno de los siniestros de esta clase mayores en la historia del país y se teme llegue a alcanzar la cifra de 500 el número de víctimas.

Según se ha comprobado, el fuego se originó por la imprudencia de un muchacho del establecimiento, que al ir a cambiar una bombilla eléctrica fundada en uno de los salones de baile, arrojó encendida la cerilla que utilizó para alumbrarse, prendiendo la llama en una palmera artificial.

La mayor parte de las víctimas son mujeres.

Con motivo del pánico producido por este fuego, la Prensa dirige un llamamiento a la sangre fría de la población yanqui, y hace observar los resultados que podría producir la falta del dominio de los nervios en el caso de un bombardeo aéreo.— Efe

Miseria y dolor en la U. R. S. S.

Declaran los muchachos españoles liberados por las tropas alemanas

Berlin.— Un grupo de muchachos españoles, enviados por los rojos españoles a la U. R. S. S. y liberados ahora en el Cáucaso por las tropas alemanas se encuentran actualmente en Berlín.

Los muchachos declaran que, en principio, recibían clases en español y después, únicamente en ruso.

Una muchacha española dijo: "Fui mejor tratada que los niños soviéticos y, por lo tanto, aquellos ros diablos no me perseguían. Todas las tentativas de los soviets para ganarnos odiaban y nos perseguían. Todas las veces hacíamos, conocimos la miseria y el dolor que existen en la U. R. S. S. Cuando se oyeron los primeros cañonazos en San Petersburgo fuimos transportados a Armavir, en Caucasia. Allí teníamos que trabajar en los "kolsoyos". Al conocer la llegada de los alemanes, el jefe de nuestro internado huyó".

Los muchachos cuentan que, de repente, se encontraron en medio de la batalla, logrando uno de ellos, dar por fin, con los soldados alemanes, los cuales emprendieron las gestiones para su regreso a España.

Efe